
 
 

Pattern «Варежки Julia»  
 
 
 
 

Копирование и распространение запрещено. Julia Nurshina @my.candy.sky 



РАЗМЕР длина ладони и ширина 16-17 см, 18-19 см, 20-21 см. 

 

ПРЯЖА  

Пух норки 350м/50гр в 4 основные нити  

Ангора 450м/100гр в 3 нити (также можно в 2 нити облегченный вариант) 

Ангора 566/100 в 3 нити               Ангора 650/100 в 4 нити 

Ангора 700/100 в 4 нити               Ангора 800/100 в 5 нитей 

Ангора 850/100 в 5 нитей 

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ НИТЬ НЕ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ 

 

ПРОМОКОД НА СКИДКУ 5 % В МАГАЗИН ПРЯЖИ @vereteno.su  

Candy_mk5 

 

РАСХОД 80-100 грамм пряжи 

 

НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

 круговые спицы 80 см № 3,5 (для манжета); 

 круговые спицы 80 см № 4 ;  

 маркер петель; 

 дополнительная спица для косы; 

 крючок либо игла для закрытия петель;  

 ножницы; 

 бросовая (вспомогательная) нить другого цвета; 
 линейка либо сантиметровая лента. 

 

СЕКРЕТ 

   При круговом вязании на разъемных спицах: чтобы петли с левой спицы 

снимались на правую легче и не тормозили вязание, полотно было ровнее – 

возьмите левую спицу на размер меньше, чем правую.  

 



 

 

ПЛОТНОСТЬ 

17 петель х  29 рядов = 10см х 10см лицевой гладью спицами №4 после ВТО. 

   Учитывайте то, что плотность вязания у всех разная. Если данным номером 

спиц не попали в плотность, пробуйте больший или меньший номер спиц для 

того, чтобы ваша плотность совпадала с заданной. Рекомендую связать 

образец для гарантированного результата. 

   Для образца наберите на спицы №4 30 петель и провяжите 30 рядов лицевой 

гладью. Проведите ВТО образца. Максимально возможно приблизьте 

плотность вязания к указанной. 

 

Рекомендую ИЗНАЧАЛЬНО посмотреть все видео 

видео 1 наборный ряд + 1 ряд 

Видео 2 прибавки лицевой из протяжки  

видео 3 левая варежка накид на себя 

видео 4 левая варежка накид скрещенной лицевой 

видео 5 правая варежка накид от себя 

видео 6 правая варежка накид скрещенной лицевой 

видео 7 левая варежка двойной перехлест 

видео 8 левая варежка одинарный перехлест 

видео 9 правая варежка двойной перехлест  

видео 10 правая варежка одинарный перехлест 

видео 11 соединение ниточек 

видео 12 отделяем петли на пальчик 25 ряд 

видео 13 мысок 2 изнаночные вместе изнаночной 

видео 14 мысок убавки на ладони 

видео 15 мысок убавки на тыльной стороне 

Видео 16 пальчик 

Видео 17 убавки на пальчике 

https://youtu.be/cSSGdxWnf3c
https://youtu.be/G9JmibLyLXc
https://youtu.be/G9JmibLyLXc
https://youtu.be/8c8Y16cI5bo
https://youtu.be/q584RuXUnUM
https://youtu.be/wS7zZlEy_qQ
https://youtu.be/wS7zZlEy_qQ
https://youtu.be/o2DSFtufJC0
https://youtu.be/o2DSFtufJC0
https://youtu.be/y0p5Yq0-UMI
https://youtu.be/wcz5TiXoNFs
https://youtu.be/zwn6n42ceK0
https://youtu.be/zwn6n42ceK0
https://youtu.be/-f7-9ZcJxlE
https://youtu.be/-f7-9ZcJxlE
https://youtu.be/kXbJ2MHDOog
https://youtu.be/kXbJ2MHDOog
https://youtu.be/j8L3DYxmXdM
https://youtu.be/CcgbHl9FLqY
https://youtu.be/gD5w5yKAM2E
https://youtu.be/YqauPu3OtZo
https://youtu.be/spJmdG5Xnpg
https://youtu.be/spJmdG5Xnpg
https://youtu.be/UkmZJZhTuug


 

 

РАЗМЕР 16-17, 18-19, 20-21 
   Набираем СВОБОДНО на спицы 3,5 мм 28 петель +1 петля для соединения. 

Замыкаем вязание в круг. Вяжем узор «резинка 1/1» 18 рядов для манжета без 

отворота (6 см), 30-36 рядов (с отворотом). Я провязываю изнаночные петли 

«классическим способом».  

 

ВНИМАНИЕ Наборный ряд должен быть свободный, резинка не должна 

давить. Примерная ширина резинка 8 см, высота 6 см (без отворота). Если 

ваш наборный ряд тугой, рекомендую набрать петли на две спицы 

одновременно. РЕЗИНКА провязывается спицами  на 0,5 меньше, чем 

основное полотно. (Например, если вы попали в плотность на №4,5 – резинка 

вяжется на спицах №4) 

 

    Разделяем по 14 петель на ладонь и тыльную сторону. Далее переходим на 

лиц гладь и обнуляем наши ряды (отсчет рядов начинается сначала).  

 

1 ряд (спицы №3,5) 

 (тыльная сторона) делаем 8 прибавок (ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ) 

1 лиц, 2 изн, прибавка из протяжки лицевой, 1 лиц, прибавка из протяжки 

лицевой, 1 лиц, прибавка из протяжки лицевой, 1 лиц, прибавка из протяжки 

лицевой, 1 лиц, прибавка из протяжки лицевой, 1 лиц, прибавка из протяжки 

лицевой, 1 лиц, прибавка из протяжки лицевой, 1 лиц, прибавка из протяжки 

лицевой, 1 лиц, 2 изн, 1 лиц (итого 22 петли); 

 

(ладонь) 

РАЗМЕР 16-17, 18-19 делаем 3 прибавки  

4 лиц, прибавка из протяжки лицевой, 3 лиц, прибавка из протяжки 

лицевой, 3 лиц, прибавка из протяжки лицевой, 4 лиц (итого 17 петель) 



РАЗМЕР 20-21 (ДАЛЕЕ ПО ТЕКСТУ /РАЗМЕР 20-21) делаем 4 прибавки  

3 лиц, прибавка из протяжки лицевой, 3 лиц, прибавка из протяжки 

лицевой, 3 лиц, прибавка из протяжки лицевой, 3 лиц, прибавка из протяжки 

лицевой, 2 лиц. (итого 18 петель) 

 

 

Меняем спицы на № 4. 

2 ряд (тыльная сторона)  

1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лиц (итого 22 петли); 

(ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

3-4 ряд вяжем по узору аналогично 2 ряду 

 

В 5 ряду начинаем формирование клина для большого пальчика и начинаем 

вывязывать узор косы. 

 

ПЕРЕХЛЕСТЫ КОСЫ В КАЖДОМ 5 РЯДУ (5,10,15,20 и т. д.) 

 

 

ДЛЯ ЛЕВОЙ ВАРЕЖКИ: 



 
5 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 4 лиц, 

провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 петли снимаем на 

дополнительную спицу за работу, 4 лиц, провязываем 4 петли с 

дополнительной спицы, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 15лиц/16 лиц, накид на себя, 2 лиц; 

 

6 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 15лиц/16 лиц, накид провязываем скрещенной лицевой петлей, 2 

лиц; 

 

7 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 16лиц/17 лиц, накид на себя, 2 лиц; 

 

8 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 16лиц/17 лиц, накид провязываем скрещенной лицевой петлей, 2 

лиц; 

 

9 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 



 (ладонь) 17лиц/18 лиц, накид на себя, 2 лиц; 

 

10 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 лиц, 4 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 

4 лиц, провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17лиц/18 лиц, накид провязываем скрещенной лицевой петлей, 2 

лиц; 

 

11-14 ряд (тыльная сторона) по рисунку 

(ладонь) делаем накиды в нечетных рядах (11,13) 

 

15 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 4 лиц, 

провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 петли снимаем на 

дополнительную спицу за работу, 4 лиц, провязываем 4 петли с 

дополнительной спицы, 2 изн, 1 лицевая 

(ладонь) 20лиц/21 лиц, накид на себя, 2 лиц; 

 

16-19 ряд (тыльная сторона) по рисунку 

(ладонь) делаем накиды в нечетных рядах (17,19) 

 

20 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 лиц, 4 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 

4 лиц, провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 22лиц/23 лиц, накид провязываем скрещенной лицевой петлей, 2 

лиц; 

 

21-24 ряд (тыльная сторона) по рисунку 

(ладонь) делаем накиды в нечетных рядах (21,23) 

 



25 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ  

1 лиц, 2 изн, 4 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 4 лиц, 

провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 петли снимаем на 

дополнительную спицу за работу, 4 лиц, провязываем 4 петли с 

дополнительной спицы, 2 изн, 1 лицевая 

ВНИМАНИЕ (ладонь) 15лиц/16 лиц, 10 петель переносим на нить, 2 лиц; 

  

26-29 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

 

30 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 лиц, 4 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 

4 лиц, провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

31-34 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

35 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ  

1 лиц, 2 изн, 4 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 4 лиц, 

провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 петли снимаем на 

дополнительную спицу за работу, 4 лиц, провязываем 4 петли с 

дополнительной спицы, 2 изн, 1 лицевая 

(ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

36-39 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

40 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 



1 лиц, 2 изн, 4 лиц, 4 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 

4 лиц, провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

41-44 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

45 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ  

1 лиц, 2 изн, 4 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 4 лиц, 

провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 петли снимаем на 

дополнительную спицу за работу, 4 лиц, провязываем 4 петли с 

дополнительной спицы, 2 изн, 1 лицевая 

(ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

46-49 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

50 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 лиц, 4 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 

4 лиц, провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

МЫС ВАРЕЖКИ 

Размер 16-17 

51 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн ВМЕСТЕ ИЗАНОЧНОЙ , 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 12 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 2 изн ВМЕСТЕ 

ИЗНАНОЧНОЙ, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц; 

 

52 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 10 лиц, 



2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 11 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

53 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 8 лиц, 2 

лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 9 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

54 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 6 лиц, 2 

лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 7 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

 

55 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ  

1 лиц, 1 изн, 2 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 2 лиц, 

провязываем 2 петли с дополнительной спицы, 2 петли снимаем на 

дополнительную спицу за работу, 2 лиц, провязываем 2 петли с 

дополнительной спицы, 1 изн, 1 лицевая 

(ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 5 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

56 ряд (тыльная сторона) лиц +изн вместе лицевой с наклоном влево,  2 лиц 

вместе с наклоном влево, 4 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, изн+лиц 

вместе лицевой с наклоном вправо; 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 3 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

57 ряд (тыльная сторона) 2 лиц вместе с наклоном влево, 4 лиц, 2 лиц вместе с 



наклоном вправо; 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

58 ряд (тыльная сторона) 2 лиц вместе с наклоном влево, , 2 лиц вместе с 

наклоном вправо, 2 лиц вместе с наклоном вправо (3 петли); 

(ладонь) 2 лиц вместе с наклоном влево, 1 лиц, 2 лицевые вместе с наклоном 

вправо. (3 петли) 

 

На спицах 6 петель. Отрезаем нить (10-15 см) и с помощью иглы, протягиваем 

ее через петли, прячем хвостик с внутренней стороны. 

Размер 18-19 

51-52 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц; 

 

53 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн ВМЕСТЕ ИЗАНОЧНОЙ , 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 12 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 2 изн ВМЕСТЕ 

ИЗНАНОЧНОЙ, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц; 

 

54 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 10 лиц, 

2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 11 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

55 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ  

1 лиц, 1 изн, 3 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 3 лиц, 

провязываем 3 петли с дополнительной спицы, 3 петли снимаем на 

дополнительную спицу за работу, 3 лиц, провязываем 3 петли с 

дополнительной спицы, 1 изн, 1 лицевая 



(ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 9 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

56 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 8 лиц, 2 

лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 7 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

57 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 6 лиц, 2 

лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 5 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

58 ряд (тыльная сторона) лиц +изн вместе лицевой с наклоном влево,  2 лиц 

вместе с наклоном влево, 4 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, изн+лиц 

вместе лицевой с наклоном вправо; 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 3 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

59 ряд (тыльная сторона) 2 лиц вместе с наклоном влево, 4 лиц, 2 лиц вместе с 

наклоном вправо; 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

60 ряд (тыльная сторона) 2 лиц вместе с наклоном влево, , 2 лиц вместе с 

наклоном вправо, 2 лиц вместе с наклоном вправо (3 петли); 

(ладонь) 2 лиц вместе с наклоном влево, 1 лиц, 2 лицевые вместе с наклоном 

вправо. (3 петли) 

 

На спицах 6 петель. Отрезаем нить (10-15 см) и с помощью иглы, протягиваем 



ее через петли, прячем хвостик с внутренней стороны. 

 

Размер 20-21 

51-54 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 18 лиц; 

 

55 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн ВМЕСТЕ ИЗАНОЧНОЙ , 4 петли 

снимаем на дополнительную спицу за работу, 4 лиц, провязываем 4 петли с 

дополнительной спицы, 4 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 

4 лиц, провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 2 изн ВМЕСТЕ 

ИЗНАНОЧНОЙ, 1 лицевая 

 (ладонь) 18 лиц; 

 

56 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 12 лиц, 

2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 12 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

57 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 10 лиц, 

2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 10 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

58 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 8 лиц, 2 

лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 8 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

59 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 6 лиц, 2 

лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 



 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 6 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

60 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 1 изн, 1 лиц, 2 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 

2 лиц, провязываем 2 петли с дополнительной спицы, 2 лиц, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 4 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

61 ряд (тыльная сторона) лиц +изн вместе лицевой с наклоном влево,  2 лиц 

вместе с наклоном влево,2 лиц вместе с наклоном влево, 2 лиц вместе лицевой  

с наклоном вправо, 2 лиц вместе с наклоном вправо, изн+лиц вместе с 

наклоном вправо; 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 2 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

62 ряд (тыльная сторона) 2 лиц вместе с наклоном влево, , 2 лиц вместе с 

наклоном вправо, 2 лиц вместе с наклоном вправо (3 петли); 

(ладонь) 2 лиц вместе с наклоном влево, 2 лицевые вместе с наклоном вправо, 

2 лицевые вместе с наклоном вправо. (3 петли) 

 

На спицах 6 петель. Отрезаем нить (10-15 см) и с помощью иглы, протягиваем 

ее через петли, прячем хвостик с внутренней стороны. 

 

 

 

 

ДЛЯ ПРАВОЙ ВАРЕЖКИ: 



 
5 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 4 лиц, 

провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 петли снимаем на 

дополнительную спицу перед работой, 4 лиц, провязываем 4 петли с 

дополнительной спицы, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 2 лиц, накид от себя, 15лиц/16 лиц; 

 

6 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 2 лиц, накид провязываем скрещенной лицевой петлей, 15лиц/16 

лиц; 

 

7 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 2 лиц, накид от себя, 16лиц/17 лиц; 

 

8 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 2 лиц, накид провязываем скрещенной лицевой петлей, 16лиц/17 

лиц; 



 

9 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 2 лиц, накид от себя, 17лиц/18 лиц; 

 

10 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 лиц, 4 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 4 

лиц, провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 2 лиц, накид провязываем скрещенной лицевой петлей, 17лиц/18 

лиц; 

 

11-14 ряд (тыльная сторона) по рисунку 

(ладонь) делаем накиды в нечетных рядах 

 

15 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 4 лиц, 

провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 петли снимаем на 

дополнительную спицу перед работой, 4 лиц, провязываем 4 петли с 

дополнительной спицы, 2 изн, 1 лицевая 

(ладонь) 2 лиц, накид от себя, 20 лиц/21 лиц; 

 

16-19 ряд (тыльная сторона) по рисунку 

(ладонь) делаем накиды в нечетных рядах 

 

20 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 лиц, 4 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 4 

лиц, провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 2 лиц, накид провязываем скрещенной лицевой петлей, 

22лиц/23лиц,; 

 

21-24 ряд (тыльная сторона) по рисунку 



(ладонь) делаем накиды в нечетных рядах 

 

25 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ  

1 лиц, 2 изн, 4 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 4 лиц, 

провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 петли снимаем на 

дополнительную спицу перед работой, 4 лиц, провязываем 4 петли с 

дополнительной спицы, 2 изн, 1 лицевая 

ВНИМАНИЕ (ладонь) 2 лиц, переносим 10 петель на нить, 15лиц/16 лиц,; 

 

26-29 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

 

30 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 лиц, 4 петли снимаем на дополнительную спицу за работой, 4 

лиц, провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

31-34 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

35 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ  

1 лиц, 2 изн, 4 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 4 лиц, 

провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 петли снимаем на 

дополнительную спицу перед работой, 4 лиц, провязываем 4 петли с 

дополнительной спицы, 2 изн, 1 лицевая 

(ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

36-39 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 



 

40 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 лиц, 4 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 4 

лиц, провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

41-44 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

45 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ  

1 лиц, 2 изн, 4 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 4 лиц, 

провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 петли снимаем на 

дополнительную спицу перед работой, 4 лиц, провязываем 4 петли с 

дополнительной спицы, 2 изн, 1 лицевая 

(ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

46-49 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

50 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 2 изн, 4 лиц, 4 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 4 

лиц, провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 4 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц/18 лиц; 

 

МЫС ВАРЕЖКИ 

Размер 16-17 

51 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн ВМЕСТЕ ИЗАНОЧНОЙ , 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 12 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 2 изн ВМЕСТЕ 

ИЗНАНОЧНОЙ, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц; 



 

52 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 10 лиц, 

2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 11 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

53 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 8 лиц, 2 

лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 9 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

54 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 6 лиц, 2 

лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 7 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

55 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ  

1 лиц, 1 изн, 2 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 2 лиц, 

провязываем 2 петли с дополнительной спицы, 2 петли снимаем на 

дополнительную спицу перед работой, 2 лиц, провязываем 2 петли с 

дополнительной спицы, 1 изн, 1 лицевая 

(ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 5 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

56 ряд (тыльная сторона) лиц +изн вместе лицевой с наклоном влево,  2 лиц 

вместе с наклоном влево, 4 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, изн+лиц 

вместе лицевой с наклоном вправо; 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 3 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 



57 ряд (тыльная сторона) 2 лиц вместе с наклоном влево, 4 лиц, 2 лиц вместе с 

наклоном вправо; 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

58 ряд (тыльная сторона) 2 лиц вместе с наклоном влево, , 2 лиц вместе с 

наклоном вправо, 2 лиц вместе с наклоном вправо (3 петли); 

(ладонь) 2 лиц вместе с наклоном влево, 1 лиц, 2 лицевые вместе с наклоном 

вправо. (3 петли) 

 

На спицах 6 петель. Отрезаем нить (10-15 см) и с помощью иглы, протягиваем 

ее через петли, прячем хвостик с внутренней стороны. 

 

 

Размер 18-19 

51-52 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц; 

 

53 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн ВМЕСТЕ ИЗАНОЧНОЙ , 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 12 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 2 изн ВМЕСТЕ 

ИЗНАНОЧНОЙ, 1 лицевая 

 (ладонь) 17 лиц; 

 

54 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 10 лиц, 

2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 11 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

55 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ  

1 лиц, 1 изн, 3 петли снимаем на дополнительную спицу перед работой, 3 лиц, 



провязываем 3 петли с дополнительной спицы, 3 петли снимаем на 

дополнительную спицу перед работой, 3 лиц, провязываем 3 петли с 

дополнительной спицы, 1 изн, 1 лицевая 

(ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 9 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

56 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 8 лиц, 2 

лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 7 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

57 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 6 лиц, 2 

лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 5 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

58 ряд (тыльная сторона) лиц +изн вместе лицевой с наклоном влево,  2 лиц 

вместе с наклоном влево, 4 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, изн+лиц 

вместе  лицевой с наклоном вправо; 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 3 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

59 ряд (тыльная сторона) 2 лиц вместе с наклоном влево, 4 лиц, 2 лиц вместе с 

наклоном вправо; 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

60 ряд (тыльная сторона) 2 лиц вместе с наклоном влево, , 2 лиц вместе с 

наклоном вправо, 2 лиц вместе с наклоном вправо (3 петли); 

(ладонь) 2 лиц вместе с наклоном влево, 1 лиц, 2 лицевые вместе с наклоном 



вправо. (3 петли) 

 

На спицах 6 петель. Отрезаем нить (10-15 см) и с помощью иглы, протягиваем 

ее через петли, прячем хвостик с внутренней стороны. 

 

Размер 20-21 

51-54 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн, 16 лиц, 2 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 18 лиц; 

 

55 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 2 изн ВМЕСТЕ ИЗАНОЧНОЙ , 4 петли 

снимаем на дополнительную спицу перед работой, 4 лиц, провязываем 4 петли 

с дополнительной спицы, 4 петли снимаем на дополнительную спицу перед 

работой, 4 лиц, провязываем 4 петли с дополнительной спицы, 2 изн ВМЕСТЕ 

ИЗНАНОЧНОЙ, 1 лицевая 

 (ладонь) 18 лиц; 

 

56 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 12 лиц, 

2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 12 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

57 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 10 лиц, 

2 лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 10 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

58 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 8 лиц, 2 

лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 8 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 



 

59 ряд (тыльная сторона) 1 лиц, 1 изн, 2 лиц вместе с наклоном влево, 6 лиц, 2 

лиц вместе с наклоном вправо, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 6 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

60 ряд (тыльная сторона) ПЕРЕХЛЕСТ КОСЫ 

1 лиц, 1 изн, 2 петли снимаем на дополнительную спицу за работу, 2 лиц, 

провязываем 2 петли с дополнительной спицы, 2 лиц, 1 изн, 1 лицевая 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 4 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

61 ряд (тыльная сторона) лиц +изн вместе лицевой с наклоном влево,  2 лиц 

вместе с наклоном влево,2 лиц вместе с наклоном влево, 2 лиц вместе с 

наклоном вправо, 2 лиц вместе с наклоном вправо, изн+лиц вместе лицевой с 

наклоном вправо; 

 (ладонь) 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном вправо, 2 лиц, 2 лицевые вместе с 

наклоном влево, 1 лиц; 

 

62 ряд (тыльная сторона) 2 лиц вместе с наклоном влево, , 2 лиц вместе с 

наклоном вправо, 2 лиц вместе с наклоном вправо (3 петли); 

(ладонь) 2 лиц вместе с наклоном влево, 2 лицевые вместе с наклоном вправо, 

2 лицевые вместе с наклоном вправо. (3 петли) 

 

На спицах 6 петель. Отрезаем нить (10-15 см) и с помощью иглы, протягиваем 

ее через петли, прячем хвостик с внутренней стороны. 

 

 

Пальчики варежки 

 



Поднимаем петли на спицы. Подъем петель производим от дырочки. Наши 

петли потеряли объем, поэтому нам нужно равномерно вытянуть их с 

помощью иглы или спицы.  

   Разделяем по 5 петель на каждую спицу. Поднимаем 4 петли из перемычек. 

На спицах 14 петель: 

 

1 ряд: (1 спица) Поднимаем 2 петли из перемычек, провязываем скрещенными 

лицевыми. Провязываем 5 лицевых (7 петель) 

(2 спица) провязываем 5 лицевых, поднимаем 2 петли и провязываем их 

скрещенными лицевыми (7 петель). 

ВНИМАНИЕ. Важно чтоб петли пальчика не перекрутились.  

   Вяжем нужную высоту, пока полотно не закроет наш пальчик. Я провязываю 

16-18 лицевых рядов. 

ЗАКРЫВАЕМ ПАЛЬЧИК: 

1 ряд: (1 спица)1 лиц, убавка с наклоном вправо, 1 лиц, убавка с наклоном 

влево, 1 лиц 

(2 спица) 1 лиц, убавка с наклоном вправо, 1 лиц, убавка с наклоном влево, 1 

лиц; 

 

2 ряд: (1 спица)убавка с наклоном вправо, 1 лиц, убавка с наклоном влево, 

(2 спица) убавка с наклоном вправо, 1 лиц, убавка с наклоном влево; 

 

   На спицах 6 петель. Отрезаем нить (10-15 см) и с помощью иглы, 

протягиваем ее через петли, прячем хвостик с внутренней стороны. 

   При необходимости (с помощью иглы) прошиваем дырочки внутри варежки.  

 

Обязательно проводим ВТО.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ВЛАЖНО ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА (ВТО) 

На нити пух норки, ангора большое количество химической пропитки, 

которую необходимо хорошо выстирать. Поэтому варежки из пряжи “Пух 

норки” либо ангора я стираю ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО в стиральной машине на 

режиме 30° и 400-700 оборотов 15-30 минут.  

ОСТОРОЖНО. По моему опыту, изделия после стиральной машины может 

дать усадку в длину 1-2 см. Предварительно рекомендую постирать образец.  

Для стирки я использую любой детский стиральный порошок. Он не 

содержит отдушек, можно приобрести в любом магазине. Также у него 

хороший состав, который не вызывает аллергию. Но также можно стирать 

средством для вязанных изделий. 

Также рекомендую использовать мешочек для стирки. Лучше всего подойдет 

с очень мелкой сеткой. В этом случае лишний пух от изделия не останется в 

барабане стиральной машины. Свой мешочек я покупала в ИКЕА. 

После стирки следует встряхнуть варежки и ВЫЧЕСАТЬ лишний пух 

щеткой с щетиной средней жесткости. Прекрасно подходит щетка для 



одежды (продаются в любом 

торговом магазине в хоз отделе), 
массажная щетка либо расческа 

для начеса волос. Варежки 

необходимо вычесать с обеих 

сторон.  

После этого рекомендую еще раз 

встряхнуть изделие. Разложить на 

ровную поверность на полотенце. 

Расправить, придав форму. 
Периодически переворачивать.  

Когда варежки высохнут следует 

ПРОДУТЬ феном на 

максимальном режиме.  

При недостаточном распушении 

изделия – повторить процедуру. 

При выполнении всех рекомендаций – у вас получатся красивые пушистые 

варежки.  

    

ПОЗДРАВЛЯЮ 

ВАРЕЖКИ ГОТОВЫ!  

ПРИЯТНОГО ВЯЗАНИЯ 

 

Если в процессе вязания у вас возникли вопросы, напишите мне на почту 

My.candy.sky@mail.ru 

 

 

#Варежки_Julia 



 
 

 

                                                                        работа @dolgova_knitting 

 
         работа @olga_shchukova 


